
                   

                       Protokół Nr 18/2025     

                         z posiedzenia 

Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Promocji Powiatu 

           w dniu 7 listopada 2025 r. 

 

Obrady rozpoczęto 7 listopada 2025 r. o godz. 13.00 w Starostwie Powiatowym w Oświęcimiu przy  

ul. Wyspiańskiego 10, sala 101A - I piętro.  

 

Zaproszone osoby: 

Andrzej Stasiuk - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Oświęcimiu; 

Monika Stalica - Naczelnik Wydziału Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Promocji Powiatu - 

lista obecności (zał. nr 1). 

Obecni: 

1. Jankowska Teresa 

2. Kopeć Grażyna 

3. Pawlusiak Ewa 

4. Szuster Leszek 

5. Tlałka Aneta 

 

Po stwierdzeniu prawomocności posiedzenia (kworum), Przewodniczący Komisji zaproponował 

następujący porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia, ustalenie i przyjęcie porządku obrad. 

2. Bezpieczeństwo zdrowotne Powiatu Oświęcimskiego. 

3. Zaopiniowanie bieżących projektów uchwał Rady Powiatu w Oświęcimiu. 

4. Przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2026. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

6. Sprawy bieżące. Ustalenie następnego terminu posiedzenia Komisji. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia, ustalenie i przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku?  

Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Promocji Powiatu nie wnosząc uwag przyjęła porządek 

posiedzenia. 

 

Ad. 2 Bezpieczeństwo zdrowotne Powiatu Oświęcimskiego. 

 

Ww. punkt pod kątem epidemiologicznym omówił Andrzej Stasiuk - Państwowy Powiatowy Inspektor 

Sanitarny w Oświęcimiu. 

Dyrektor Stacji poinformował, iż najwięcej zgłoszeń chorób zakaźnych dotyczy grypy, od początku roku 

do 31 października zanotowano 2933 przypadki, na jesień ilość osób chorych sukcesywnie wzrasta. Od 
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stycznia zgłoszono 900 zachorowań na COVID, we wrześniu 360 przypadków, w październiku 

zanotowano spadek do 274 zgłoszeń.  

Inspektor Sanitarny Andrzej Stasiuk wyjaśnił, iż od 17 września weszła w życie nowa procedura 

dotycząca szczepień. Szczepionki raz w tygodniu trafiają do Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej, 

następnie są rozdysponowywane do podmiotów, które wykonują szczepienia tj. Podstawowa Opieka 

Zdrowotna oraz apteki, według zgłoszonych zapotrzebowań. Na chwilę obecną w tych podmiotach 

zaszczepiono 1770 osób. Seniorzy mogą połączyć szczepienie na grypę ze szczepieniem na RSV. W 

powiecie oświęcimski ok. 98-99% dzieci jest zaszczepionych. W Państwowej Stacji Sanitarno- 

Epidemiologicznej wprowadzono nowy system cyfrowy, przeanalizowano wszystkie przychodnie, 

stwierdzono, że 1700 dzieci zniknęło z systemu. Za brak szczepień Wojewoda może nałożyć na 

rodziców kary.  

Kolejnym zagadnieniem poruszonym przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego Andrzeja Stasiuka 

jest jakość wody. Na terenie powiatu występują pojedyncze przypadki skażenia wody bakterią 

Legionellą, ale nie dotyczą one podmiotów medycznych. Podsumowując jakość wody w powiecie jest 

bardzo dobra. Na terenie powiatu brak nowych chorób zakaźnych oraz tropikalnych. 

 

Wicestarosta Teresa Jankowska podziękowała Dyrektorowi Andrzejowi Stasiukowi za zaangażowanie 

w projekty z zakresu edukacji prozdrowotnej realizowane przez powiat oświęcimski m.in., kampanię 

„Ja już, a Ty?”, która ma na celu zachęcenie kobiet do regularnego badania piersi.  

Inspektor Sanitarny Andrzej Stasiuk podkreślił, iż obecna współpraca zmieniła się na „tak”, wspólnie 

można znacznie więcej osiągnąć wykorzystując narzędzia jakimi dysponuje powiat, szpital powiatowy 

oraz stacja sanitarna. 

 

Komisja zapoznała się z powyższą informacją.  

 

Ad. 3 Zaopiniowanie bieżących projektów uchwał Rady Powiatu w Oświęcimiu. 

 

• Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Oświęcimskiego  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2026 rok” - druk 135 (zał. nr 2) omówiła Monika Stalica - Naczelnik Wydziału 

Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 

Wicestarosta Teresa Jankowska w imieniu radnych złożyła na ręce Pani Naczelnik podziękowania dla 

pracowników wydziału, w szczególności dla Barbary Leszczyńskiej, która jest „motorem napędowym” 

we współpracy z organizacjami pozarządowymi. Pani Wicestarosta podkreśliła, iż jako powiat możemy 

realizować wyjątkowe programy jak Mobilne Centrum Organizacji Pozarządowych, program grantowy 

Małopolska Lokalnie Powiatu Oświęcimskiego. 

 

Przewodniczący Leszek Szuster w imieniu Komisji przyłączył się do podziękowań dla Barbary 

Leszczyńskiej oraz całego wydziału. Zaznaczył, iż na przestrzeni kilku lat bardzo rozwinęła się 

współpraca z organizacjami pozarządowymi.  
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Głosowanie imienne: 

Opinia pozytywna. 

 

• Projekt uchwały w sprawie powołania Spółdzielni Socjalnej „Nad Sołą” z siedzibą  

w Oświęcimiu- druk 146 (zał. nr 3) omówiła Monika Stalica - Naczelnik Wydziału Edukacji, 

Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 

Głosowanie imienne: 

Opinia pozytywna. 

 

Ad. 4 Przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2026. 

 

Przewodniczący Komisji przedłożył projekt planu pracy na przyszły rok ze stałymi tematami.  

Członkowie komisji nie wnieśli uwag do zaproponowanego planu pracy Komisji na rok 2026. 

Głosowanie imienne: 

Opinia pozytywna. 

 

Plan Pracy Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Promocji Powiatu na rok 2026 stanowi załącznik  

nr 4. 

Imię i nazwisko Za Przeciw Wstrzymuje 

się 

Brak głosu Nieobecni 

Teresa 

Jankowska 

X     

Grażyna Kopeć X     

Ewa Pawlusiak X  
 

  

Leszek Szuster X     

Aneta Tlałka X  
 

  

Imię i nazwisko Za Przeciw Wstrzymuje 

się 

Brak głosu Nieobecni 

Teresa 

Jankowska 

X     

Grażyna Kopeć X     

Ewa Pawlusiak X  
 

  

Leszek Szuster X     

Aneta Tlałka X  
 

  

Imię i nazwisko Za Przeciw Wstrzymuje 

się 

Brak głosu Nieobecni 

Teresa 

Jankowska 

X     

Grażyna Kopeć X     

Ewa Pawlusiak X  
 

  

Leszek Szuster X     

Aneta Tlałka X  
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Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

 

Komisja bez uwag przyjęła protokół Nr 17/2025 z posiedzenia Komisji Prawa, Porządku Publicznego 

 i Promocji Powiatu z dnia 16 października 2025 r.  

 

Ad. 6 Sprawy bieżące. Ustalenie następnego terminu posiedzenia Komisji. 

 

Kolejne posiedzenie Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Promocji Powiatu odbędzie się w dniu  

1 grudnia 2025 r. o godz. 13.00 w Starostwie Powiatowym w Oświęcimiu przy ul. Wyspiańskiego 10, 

sala 202 – II piętro.  

 

Przewodniczący Leszek Szuster po krótce omówił wspólne posiedzenie Młodzieżowej Rady Powiatu  

w Oświęcimiu z Młodzieżową Radą Powiatu Dachau, w którym miał przyjemność uczestniczyć. 

Następnie podziękował Wicestaroście Teresie Jankowskiej oraz pracownikom zaangażowanym w ten 

projekt. Tworzenie Młodzieżowej Rady było dość długo procedowane, ale efekty są obiecujące, to nie 

tylko kwestia samorządności młodych ludzi to również punkt wyjścia do kontaktów na zewnątrz. 

Widać ogromne zaangażowanie młodych ludzi w realizację zadań.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia, ustalenie i przyjęcie porządku obrad. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2026 rok wraz  

z uzasadnieniem. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz  

z objaśnieniami. 

4. Zaopiniowanie bieżących projektów uchwał Rady Powiatu w Oświęcimiu. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

6. Sprawy bieżące. Ustalenie następnego terminu posiedzenia Komisji. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 7 Zamknięcie posiedzenia. 

Na powyższym posiedzenie zakończono. 

 

 

Przewodniczący 

 

Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Promocji Powiatu 

Leszek Szuster 

 

 

 

 

Przygotowała: Ilona Bieryt 


